

15年如一日 悉心抚养侄子侄女

城阳区惜福镇街道演礼社区居民邴梅霞担起“五口之家”重任



邴梅霞 市文明办供图

邴梅霞是城阳区惜福镇街道演礼社区居民,15年来,她悉心抚养父母双亡的侄子和侄女长大成人,鼓励刚成年的儿子参军,照顾患有遗传性糖尿病的丈夫。她用坚韧、乐观和爱为支点,用柔弱的肩膀为家人撑起了一片晴朗的天空。去年12月份,邴梅霞获评第129期孝老爱亲“山东好人”。

勇担“五口之家”重任

邴梅霞和丈夫年轻时在一家工厂上班,两人有一个儿子,家里虽不富裕,但是日子过得平凡且幸福。2007年,邴梅霞的公婆因病相继过世,原本父母双亡由公婆照料的侄子和侄女,一时便失去了庇护,他们由谁来照顾成了摆在邴梅霞和丈夫面前最大的难题。“当时侄女18岁,侄子才14岁,都还是未经世事的的孩子。亲戚朋友都劝我不要给自己找麻烦,我也知道要养三个孩子肯定会面临很大的困难。”邴梅霞说。看着丈夫每晚睡不着觉,邴梅霞知道作为“三爸”的丈

夫也面临着艰难的抉择。邴梅霞主动与丈夫沟通:“这是咱俩的亲侄子侄女,你放心,只要有我在,他们就有个家。”从此,一个特殊的五口之家就诞生了。

虽说下了决心,但真正生活到一起后,邴梅霞才知道经营一个五口之家,远比自己想象的要困难得多。三个孩子里侄女学习最好,但也最让邴梅霞费心。18岁正是叛逆期,失去父母的侄女也比同龄人更加脆弱敏感。担心侄女因家庭遭遇而心生自卑,在侄女上学期间,邴梅霞时常骑着摩托车去学校看望,给她送去精心准备的饭菜和爱吃的水果。慢慢地,邴梅霞走进了孩子们的内心,孩子们也逐渐敞开了心扉,每当在学校遇到什么事情,总会主动和邴梅霞分享。邴梅霞也将侄子侄女当做自己的亲生孩子一般,有时在外面被人问起“这姑娘是谁”时,她都会一脸幸福地回答“这是我闺女!”

她还是一个“兵妈妈”

邴梅霞的好,侄子侄女也都记在

心里,对她非常孝顺。侄女工作后,第一个月发工资就为邴梅霞买了一身衣服。每当邴梅霞过生日的时候,都是侄女操持着为她买生日蛋糕、准备礼物,让邴梅霞开心。现在,侄子侄女长大成人,都有了自己的事业和家庭,邴梅霞感到非常满足。

熟悉邴梅霞的人都知道她还是一个“兵妈妈”。2013年,年满18岁的儿子到了入伍的年龄,他把想当兵的想法告诉了家人,邴梅霞全力支持。入伍后,在儿子想家的时候,邴梅霞不断鼓励他,为了不让儿子有后顾之忧,丈夫患病住院的事,她更是没有告诉孩子,一个人默默扛下了所有。

多年来,邴梅霞任劳任怨,悉心呵护照料着这个特殊的五口之家,她的善良与真诚感动着社区里的每一个人。“我就是个平凡的人,做了一些平凡的事情,没什么值得宣扬的。孩子们都能健健康康的,日子过得幸福快乐,这就是我最大的心愿了。”邴梅霞说。

观海新闻/青岛早报记者 刘文超

10万现金5分钟帮找回

打工者返乡路上不慎丢失包裹 城阳巴士3位员工联手物归原主



驾驶员将丢失的10万多元血汗钱还给失主。

早报1月10日讯“感谢青岛好心人,要是找不回来,这个年我们全家不知道该怎么过了。”1月9日晚,身在山东泰安老家的刘春海说起春节返乡途中的遭遇,仍唏嘘不已。62岁的刘春海两年前来到青岛,在建筑工地打零工,省吃俭用攒下了10万多元。没想到,今年春节返乡的路上,这10万多元居然丢了。所幸有惊无险,青岛城运控股集团城阳巴士公司3名驾驶员、调度员利用公交智能调度系统,5分钟内接力寻回,将巨款交到了失主手中。

“包里有大量现金?您别急,我马上用公交智能调度系统联系驾驶员。”2022年12月24日一大早,城阳巴士第四分公司调度员突然接到一名乘客的来电,声称刚刚坐公交车丢了10万多元现金。“这些钱都是平时一点点攒的,过年回老家使用现金方便,我都带上了。”当天一大早,刘春海坐上城阳巴士103路公交车,想转乘长途车返乡,没想到下车后才发现,将装有现金的包裹落在了车里。“当时大脑一片空白。”刘春

海回忆说。

正当刘春海焦急不已时,另一辆103路车进站,刘春海立即上前把情况告诉了驾驶员黄明儒。在黄明儒的帮助下,刘春海拨通了城阳巴士四分公司调度员的电话。调度员于静根据刘春海的叙述,立即通过智能调度系统,向事发车辆驾驶员李建强发送消息。接到消息后,李建强第一时间将车辆安全停靠,在后车厢找到了包裹。此时距离失主向驾驶员求助仅仅过去了5分钟。李建强收好包裹后带到停车场,立即交给了公司。工作人员打开包裹发现,每一沓百元大钞都用塑料袋包裹着,经过清点,共有10.2万余元。

“两年攒下的血汗钱啊,太感谢你们了!青岛人太好了,感谢3位帮我找回现金的好心人。”随后,刘春海赶到停车场,核对信息后,工作人员将包裹还给了他。激动不已的刘春海,当即掏出一沓现金塞给李建强,但被委婉谢绝。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 邢路 邵英世 曹国福 摄影报道)

4年帮售爱心豆腐3000斤

真情巴士“爱同行”志愿服务队暖心之举感动帮扶对象



志愿者们上门从范大姐处取回爱心豆腐。

早报1月10日讯“大姐,这是这次订购爱心豆腐的861元钱,您数数。”1月9日,在青岛西海岸新区,真情巴士集团“爱同行”志愿服务队的志愿者们,相约来到长期对接帮扶的宝山镇范大姐家中,将消费扶贫购买的246斤爱心豆腐的钱款送到了范大姐手中。这已经是真情巴士集团“爱同行”志愿服务队连续帮扶范大姐的第4年,4年来,志愿者们已经帮助范大姐累计销售爱心豆腐超过3000斤。

1月9日中午12时许,刚刚结束工作任务的“爱同行”志愿服务队志愿者刘雪飞、田树刚、邢兆杰顾不上吃饭,就开着私家车匆匆赶往范大姐家中。他们此行的目的,就是帮同事们取回订购的爱心豆腐。一个半小时的车程,几位志愿者已然“轻车熟路”,而在他们即将到达范大姐家时,范大姐也早已在门口等候。简单的寒暄过后,志愿者们熟练地忙碌起来。从切豆腐、称豆腐、分装豆腐,再到将热乎乎的豆腐分批次搬到私家车上,范大

姐的脸上洋溢着幸福的笑容。

“真的太感谢你们了,这么多豆腐我自己不知道要多久才能卖完。有了这些钱,我就能置办点年货,给孩子们买两身新衣服了!”范大姐握着刘雪飞的手说道。

与范大姐告别后,志愿者们兵分三路,分别将豆腐送到了真情巴士集团场站、衡山路场站和维多利亚湾场站,俨然是一名名熟练的“快递员”。而在场站中,职工们按照名单有序领取了自己预订的一份份爱心豆腐。

“这几年经常跟着志愿者们买豆腐,一是本来也要去市场买,二是希望能通过这种消费扶贫的方式,为范大姐一家献一份爱心。”真情巴士802路驾驶员吴方感慨地说道。

记者了解到,范大姐的丈夫在多年前去世,一儿一女的家庭,仅靠范大姐一人通过务农与做豆腐独自支撑着。而青岛真情巴士集团东2路“爱同行”志愿服务团队与范大姐的结缘,帮她撑起了这个家。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 张真真 摄影报道)